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Olcsó termelési, beszerzési és beriabázási
bölcsői» a földművesekneb

T

BUKAREST. — Á csak nemrég meg
szavazott, a hitelek felhasználásának el
lenőrzéséről szóló törvény végrehajtása
képpen, a Nemzeti Bank utasította az 
összes hitelintézeteket, hogy mindenben 
alkalmazkodjanak a törvény előírásaihoz. 
Ugyanakkor részletes felsorolást küldött 
a bankoknak arról, hogy kiknek adhat
nak kölcsönöket a jövőben és kiknek 
nem.

Előzetes jelentés alapján már megír
tuk, hogy a bankok mind saját tőkéjü
ket, mind pedig a Nemzeti Banktól ka
pott visszleszámitolásokat csak azoknak 
a vállalatoknak adhatják ki, amelyek 
mezőgazdasággal, bányászattal, iparral, 
szállítással és közlekedéssel, közmunká
latokkal, exporttal és importtal, mező
gazdasági termények és nyersanyagok 
gyűjtésével,' kulturális célt szolgáló 
könyvkiadással, elsőrendű cikkek forga- 
lombahozatalával. valamint a szövetke
zetek és ellátószervek utján kollektív 
beszerzéssel foglalkoznak. A gazdasági 
élet e tiz területén dolgozó vállalatok is 
csak abban az esetben kaphatnak köl
csönöket, amennyiben arra termelésűk, 
illetőleg működésűk fokozása érdekében 
szükségük van.

Nem adhatnak' a bankok kölcsönöket 
sem egyéni célokra, sem ingatlan vá

« mondotta a Hüii brassói gwlésésí Csálcáw Béte országos főtiOcár
BRASSÓ. — A Magyar Népi Szö

vetség Brassó-városi szervezete 
rendkívüli közgyűlést tartott, me
lyen megjelent Csákány Béla dr. 
országgyűlési képviselő, az MNSz 
főtitkára és Jakab János, Brassó 
magyar országgyűlési képviselője 
js. A közgyűlés feladata volt a 
központi végréhajtóbizottság uj és 
helyes politikai irányvonalának 
beható ismertetése és ennek szel
lemében igazi demokrata és a dol
gozó nép érdekében tevékenykedő 
uj intéző- és' végrehajtóbizottság 
megválasztása.

. .' MUNKÁBAN ELSŐ HELYEN 
; ÁLLANAK A BRASSÓI NŐK! 
A legutóbbi közgyűlés óta eltelt 

közel egy év munkájáról szóló 
beszámoló jelentés meleg dicséret
tel emlékezett meg a MNSz bras
sói nőcsoportjának munkájáról. 
Az országos központi nőbizottság 
is legutóbbi értekezletén örömmel 
állapította meg, hogy a MNSz 
brassói nőcsoportja első helyen 
áll a munkateljesítményben, ame
lyet a közösség javára fejt ki.

A jelentések ismertetése után 
Csákány Béla dr. országos főtitkár 
hatalmas beszédben ismertette a 
MNSz álláspontját és politikai cél
kitűzéseit a haladó demokráciával 
kapcsolatosan.

BOMLASZTÁST KÍSÉRELT 
MEG A REAKCIÓ

— Amikor a MADOSz —- mon
dotta a szónok — átfogó népi 
szervezetté bővült a Magyar Népi 
Szövetség keretébon, nagy ."zárá
ban csatlakoztak olyanok is. akik 
bűnös múltjuk megszégyenítő 
foltját a csatlakozás tényével gon
dolták letörölni. A választások al
kalmával — az egység jelszava 
alatt — újabb nem őszintén de
mokrata elemek vonultak fel a 
MNSz politikai terére. Ezek az 
elemek sok helyen .visszaesést 

sárlásokra, vagy uj építkezésekre. Nem 
lehet kölcsönt folyósítani továbbá a kö
vetkező célokra: arany, vagy értéktár
gyak vásárlására, az áruraktár növelé
sére, szeszesitalok, illatszerek, kozmeti
kai cikkek és más hasonló, nem első
rendű fontosságú cikkek gyártására.

Ezzel szemben a mezőgazdasági célok
ra. a földművesek megsegítésére adnak 
kölcsönt. Azok a gazdák, akik vetésre 
gabonát, ipari növényeket, olajosmagva
kat, főzelékféléket, takarmány, vagy' or
vosi növényeket akarnak vásárolni, 
vagy rizsföldet, zöldségeskerteket akar
nak létesíteni, vagy állattenyésztésüket, 
gyümöicsészetüket akarják ' feljavítani, 
kaphatnak kölcsönöket.

Minden földműves kap kölcsönt ve
tőmagvak, oltványok, trágya, szerszá
mok, tehát kapa, lapát, vagy egyéb 
munkaeszköz bevásárlására, valamint a 
mezőgazdaságban dolgozó munkások fi
zetésére.

A mezőgazdasági felszerelés kibővítése 
céljából minden földműves kaphat köl
csönt munkaállatok, szekerek, ekék, ge- 
reblyék bevásárlására, vagy kijavítására, 
istállók és pajták építésére, vagy szöllő- 
nemesitésre.

Mint beruházást kölcsönt kaphat min

okoztak a helyi szervezetek politi
kai munkaütemében.

— A. reakciósok el akarták -ken
dőzni azt a világos és egyszerű 
igazságot, hogy a Magyar Népi 
Szövetség függ étién népi politikai 
szervezet és szövetségese a Kom
munista Pártnak. Szövetségese, 
mert csak a Kommunista Pártnak 
van olyan nemzetiségi programja, 
amely az egyenjogúság alapján 
biztosíthatja a romániai magyar 
nép megmaradását, fejlődését, elő. 
haladását.

MIT KÖSZÖNHET A MA
GYARSÁG A KOMMü- 

. NISTA PÁRTNAK?
— A Kommunista Párt nem 

szavakkal, hanem tettekkel bizo
nyította be, hogy nemzetiségi 
programja nem üres papírforma. 
Nyílt kiállással védte meg az 
északerdélyi magyarságot Mat.iv, 
hordáinak kiirtó szándéka ellen és 
elszánt küzdelemmel védi most is 
a magyarságot a gyülöletszitó 
reakcióval szemben. Ehhez hason
ló nyilt színvallás, kiállás és harc 
szükséges a mi részünkről, a

a 
hanem a dofigozó
SEPSISZENTGYÖRGY. — A három- 

szókmegyei is sepsiszentgyörgyi városi 
MNSz-szervezct közös gyűlést tartott, 
amelyen résztvett a MNSz központja 
képviseletében Szepesi Sándor, központi 
végrehajtőbizottsági tag is.

A gyűlésen László Ferenc dr., a me
gyei szervezet, Horváth Miklós dr. pe
dig a városi szervezet munkájáról szá
molt be.

Nagy József a 'demokratikus szak
szervezetekkel való szorosabb cgyiittmü- 
ködis szükségét hangoztatta, Imre János 
pedig arra mutatott rá, hogy a szerve
zeti élet rém merülhet ki öncélú belső 
megbeszélésekkel, bajtem tájékoztató, ét. 

den földműves hitelt traktorra, cséplő
gépre és más hasonló nagygépekre.

A termés emelését szolgáló hitelek le
járata egy év, a felszerelésre adott köl
csön lejárata három év, a beruházásra 
adott kölcsön lejárata • pedig négy év. 
Az utóbbi két csoporthoz tartozó kölcsö
nöket évente egyenlő arányban kell 
visszafizetni.

Az állat- és szárnyas tenyésztésre, mé
hészet létesitésére, vagy selyemhernyó
tenyésztésre adott kölcsönök lejárata egy 
év, a beruházási kölcsön azonban itt is 
három esztendőn belül fizetendő vissza.

A háziipar számára is adnak kölcsönt 
mindenféle nyersanyag beszerzésére.

A földművessé» tehát olyan hatalmas 
méretű kölcsönökben fog részesülni, ami
lyenre ebben az országban még nem volt 
példa. A kormányban ott vannak a népi 
demokrácia legigazabb elemei, akik min
den erejükkel a falvak és a városok 
dolgozóit akarják felemelni. S erejük ép- 
pan abban áll, hogy e törekvésüket a 
városban is, a faluban is támogatják a 
dolgozók tömegei.

7406 MILLIÁRD LEJBE-
• VÉTEL.

A Román Kommunista Párt és 
is demokratikus pártok is —

MNSz részéről is a demokrácia 
és az ennek élén haladó szövetsé
gesünk, a Kommunista Párt olda
lán.

MEG AKARJAK MÉTE- 
LYEZNI AZ IFJÚSÁGOT

—Veszélyes aknamunkát kez
dett a mi reakciónk — folytatta 
Csákány Béla — azzal is, hogy 
Magyarországra csábítja tanulóif
júságunkat. Azt hozza fel indokul, 
hogy Romániában nincs magyar 
tannyelvű egyetem. A kolozsvári 
és a marosvásárhelyi Bolyai Tu
dományegyetem ezzel szemben élő 
valóság. Felhívjuk a szülők figyel
mét arra a veszélyre, amely gyer
mekeik jövőjét fenyegeti, ha en
gedik kicsábitani őket az ország
ból. Gondoljanak józanul gyerme
keik jövőjére és ne engedjék, 
hogy álorcás mesterkedések áldo
zatai legyenek, mint 1 múltban. 
Elég volt az eddigi véres áldoza
tokból, amit ifjúságunk — meg
gondolatlanul — a múltban ho
zott a reakció számára.

— A demokrata újjáépítés 
munkájába csak a kellő önvizsgá
lat és belső megtisztulás után 

magyar nép egységszenraseíe a
felvilágosító munkát kell folytatni a 
nép érdekében és ha szükséges, ncpgyil- 
léseket kell tartani.

Többek hozzászólása után Szepesi 
Sándor központi kiküldött ismertette a 
nemzetközi cs belpolitikai helyzetet is a 
MNSz uj feladatait.

Utalt arra, hogy az égisz, országban 
megindult a valóban félreérthetetlenül 
demokratokus erők uj szervcz.ke.dcse s 
ez elsősorban a szcrvcz.ctck belső tisz- 
titómunk.ijában nyilvánul meg.

■ — A MNSz központi végrehajtóbizott
sága — mondotta Szepesi Sándor — 
nyíltan leszögezte, hogy helye a haladó 
erők oldalán van b. ezért minden szag

amint az emlékezetes — éles bírá
latban részesítették Alexandrini 
pénzügyminisztert azért, mert mi
nisztériumának tisztviselői nem 
hajtják be az adókat a nagy spe 
koldusoktól és egyéb nyerészke
dőktől.

Úgy látszik, a bírálatoknak 
kezd látszani az eredménye, 
amennyiben junius hónapban 4510 
.milliárd lej adót szedtek be, míg 
májusban az adók befizetése 
mindössze 2184 milliárd lejt tett 
(ki. Ezzel április 1-fől jnnius 30-ig 
terjedő időben, vagyis a költség
vetés első negyedében, az állam 
bevétele elérte a. 7406 mil'iárd lejt.

Ezzel az eredménnyel azonban 
nem lehetünk megelégedve, mint
hogy igy is az adóknak csak 60 
Százaléka folyt be.

A városi ég a falusi dolgozók 
tömegei követelik, hogy mint ők, 
fizessék be adójukat a nagy spe
kulánsok is. Vége kelL legyen an
nak, hogy a nyerészkedők össze
játszva a korrupt tisztviselők ban
dával, ne vegyék'fö részüket az 

állam terheiből!

kapcsolódhatunk bá eredménye
sen. Demokrata dlafyon kell meg
szerveznünk a Romániában élő 
magyarságot, biztosítanunk a test
vér román néppel a békés együtt
működést, szoros baráti szövetség
ben a többi demokrata szerveze
tekkel kell küzdenünk a fasizmus 
maradványai ellen és résztvennünk 
az ország újjáépítésének nagy 
munkájában.

Utalt Csákány Béla dr. azokra a 
veszélyes mesterkedésekre is, ame
lyekkel a jobboldali reakció a 
szövetkezetek és az Erdélyi Ma-, 
gyár Gazdasági Egylet kérdésé-' 
ben igyekezett aláaknázni gazda
sági előrehaladásunk lehetőségeit.

A nagyhatású beszéd után több 
felszólalásra világos magyarázat
tal válaszolt Csákány Béla dr. 
Gyakorlati útmutatásokat adott a 
politikai, gazdasági és jogi kérdé
sekben, megerősítve ezzel a hala
dó demokrácia igazságait.

A közgyűlés nagy lelkesedéssel 
hitet tett a haladó demokrácia 
mellett és fogadalmat arra, hogy 
a MNSz központi végrehajtóbizott
ságának határozatát maradékfala 
nul végrehajtja.

vezetlinkön belül végre kell hajtani a 
tisztogató munkát.

— Vitának' cs habozásnak nem is le
het helye abban a kérdésben, hogy kié 
a MNSz? A Magyar Népi Szövetség 
nem a kisajátított földesuraké, hanem a 
széles, dolgozó magyar néprétegek egy 
ségszcrvezele, amelynek helye a haladó 
román demokrata erők oldalán v.vi! — 
szögezte le a gyűlés osztatlan helyeslése 
közben a szónok.

A gyűlés résztvevői lelkesen tettek ma
gukévá a MNSz központi v< grchajtóln- 
zottságának ismeretes döntőjclcntóscgu 
határozatait.

Ilsm megyénk 
Pásls&a

Románia, Magyarország, Ju
goszlávia, Bulgária, Csehszlová
kia, Finnország, Albánia és Len. 
gyelország kormánya nem kép
viselteti magát a párisi értekez. 
létén. Mult számunkban ismer
tettük a román kormánynak azt 
a jegyzékét, amelyet az angol és 
a francia kormány bukaresti 
megbizottainak adtak át, meg
indokolva a két kormány meg- 
bivásának visszautasítását. A 
román kormány magatartásáról 
a Scanteia, a RKP központi 
Lapja „Nem megyünk Párisba“ 
címmel vezércikket közöl. Az 
alábbiakban ismertetjük a cikk 
néhány nagyjelentőségű meg
állapítását.

. „Amint az megállapítható — 
írja többek közt a lap — az 
európai államok nem nagyon to
longanak azért, hogy részt ve
hessenek a? Anglia és Francia
ország által összehívott njabb 
párisi értekezleten. Igen sok or
szág — még ha részt is vesz az 
értekezleten — igen komoly tar
tózkodást tanúsít és kéri, hogy 
ne keverjék be!e semmiféle poli
tikai számitgatásba".

A lap ezután rámutat arra, 
hogy a nyugati polgári lapok, 
mint Eden „Yorkífiiire Post“-ja 
és a befolyásos „Observer", 
amelyeknek kapcsolatai a vezető 
politikusokkal ismeretesek, Be
vin és Bidault hivatalos nyilat
kozataival szemben megállapít
ják, hogy a Marshall-terv igenis 
beavatkozást jelentene a kis or
szágok életébe.

„Országunkban — folytatja a 
Román Kommunista Párt lapja 
— a bábom és a szárazság még 
érezteti hatását. De már igen 
komoly rendszabályokat Koztak, 
amelyek a stabilizáláshoz és a 
gazdasági helyzet .javulásához 
kell vezjessenek. Nem kockáztat
hatjuk meg tehát, hogy e rend
szabályok felülvizsgálását, vagy 
pedig a kormány újjáépítési ter
vének megváltoztatását kérjék 
tőlünk. Ezen felül a nép, amely 
szabadságjogainak és független
ségének megszilárdításáért har. 
col, nem akar többé olyan hely
zetbe kferütai, mint a két világ
háború között, amikor az ország
ban az igazi ur a nemzetközi 
tőke volt".
. „Az ország újjáépítését— ál
lapítja, meg a lap — elsősorban 
összes erőink mozgósítására és 
gazdasági forrásainak felhaszná
lására, a nép saját erőibe és ké
pességeibe . vetett hitét kell 
építenünk. Jói tudjuk azonban, 
hogy az újjáépítést megkönnyí
tené, ha nyersanyagokat, hitele
ket és más segítséget kapnánk a 
nyugati hatalmaktól, azon felül, 
amit á Szovjetunió oly nagylel
kűen szállít nekünk Segítséget 
azonban csak azzal a feltétellel 
fogadhatunk el, hogy az ország 
politikáját Semmi sjé zavarja 
meg, szabadságát és független
ségét semmi se sértse",

A további okokat, amelyek a 
román kormányt távolmaradás
ra késztették a párisi értekez
letről, igy sorolja fel a ^Scân
teia": Elsősorban a mezőgazda
ságilag, iparilag erős, szervező 
szellemben, alkotó munkában 
gazdag Szovjetunió együttmű
ködése nélkül nem lehet Európa 
újjáépítéséről beszélni.

Ami Parisban történik — je
lenti ki a lap —, az nem egyéb 
Európa két táborra való osztá
sára irányuló kísérletnél, ami 
tetszhet Churchillnck, Truman- 
nak, vagy a jobboldali szcciál- 
demokratáknak, mint Blum, 
Bevin, vagy Spaak, de nem lehet 
komoly alapja a világbéko 
megszilárdításának. E:len, az 
angol konzervatívok’ jelenlegi 
vezetője csak nemreg jelent ellő 
ki, hogy Angliát, csak a Mar- 
shall-terv mentheti meg. Romá
nia azonban nem irhát alá olyan 
tervet, amely arra irányul, hogy 
a nyugati hatalmak gazdasági 
"nehézségeit a többi kis ország-! 
gal egviitt magára vállalja.

íme az ..indokok", amelyek 
teljes mértékben igazolják' Ro
mániának azt az. clhatúrozsisátj 
hogy 11c vegyen részt a párisi 
értekezleten" — állapítja nn g a 
lap majd végül az ország óha
ját'fejezi ki. h agy egyenlő jo
gok alapján ccyiií tniüködjék a 
világ összes népeivel.
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Dolgozik a ssőrénymegyei MNSz
BODOFALVA. __ A Magyar Népi

Szövetség szörénymegyei intézőbizottsága 
májusi gyűlésén elhatározta, hogy a nyári 
hónapokban — azért, hogy a mezei 
munkával elfoglalt tagok a székhelyre 
való utazással ne veszítsenek időt —, 
gyűléseit a közpentiasabb fekvésű köz
ségekben tartja meg. Az első ilyen gyű
lést néhány nappal ezelőtt Bodófalvára 
hívták össze és ncpgyüléssel kötötték 
egybe.

A népgyülcsen dr. Faragó Sándor me
gyei elnök, a MNSz országos végrehajtó
bizottságának junius 2-i határozatát is
mertette és a reakciós elemek kizárásáról 
beszélt a MNSz soraiból. Utána általá
nos politikai és gazdasági beszámolót 
tartott. Szondy György megyei titkár, 
az ország gazdasági helyzetének ala
kulásáról és * folyamatban lévő gazda

A MNSz KOLOZSVÁRI SZERVE
ZETÉNEK N0BIZOTTSĂGA minden 
héten szerdán délután 6 órától 7 óráig 
időszerű háztartási tanácsadót tart. 
Minden héten szombaton délután 4 órá
tól 7 óráig olvasókör van, ahol bel- és 
külföldi napi- és hetilapok állanak a nők 
rendelkezésére.

A SZAKSZERVEZETI TANÁCS fel
hívja az összes beszerző- és ellácócsopor- 
tok (ckonomátok) figyelmét arra, hogy 
a számukra kiutalt gyümölcsíz. ellenér
tékét legkésőbb julius 12-ig fizessék be, 
mert különbcr. kiutalásuk érvényét veszti.

ROMÁNIA EGYMILLIÓ DARAB 
ÜVEGPOHARAT szállít árucsere alap
ján Bulgáriának. Az exportálandó meny- 
nyiség érteke 9 és félmilliárd lej.

UJ VONATJÁRATOKAT iktatott 
be a CFR julius 10-től kezdve a forga
lomba. E naptól kezdve közlekedik 
Arad és Csernő között a 223 t/M és 
2232. számú autemotoros személyvonat. 
Beiktatták a forgalomba Arad és Kürtös 
között a 2027—2023., Temesvár és Arad 
között pedig a 3213—3216. számú sze
mélyvonatokat is. 

1 B K.

sági intézkedések várható kihatásairól 
beszélt, Tóth Lajos megyei szervezőfele
lős a csépléss.'l kapcsolatos intézkedése
ket cs a beszolgáltatási rendeletet ismer
tette. Ménesi Gyula dr., a facsádi szer
vezet elnöke a MNSz fejlődéséről, vala
mint a román demokrata erőkkel való 
együttműködésről tartott előadást. Gyen
ge Gyula, a lugosi tagozat titkára a nép
gyűlés hallgatóságát a Magyar Népi Szö
vetség iránti kötelességei teljesítésére 
hívta fel.

Az előadásokat vita követte, amelynek 
során Pőcsai István, Bodófalva község 
bírája a cséplési rendelet ismertetéséhez 
szólott hozzá, majd Molnár . András 
községi albiró, a MNSz bodói szerve
zetének elnöke köszönetét mondott a 
megyei vezetőségnek az értékes gyűlés 
megtartásáért.

A ROMAN—MAGYAR BARÁT
SÁG megszilardulasanak 
újabb bizonyítékaként Bukarestben kéi 
világhirti magyar íróról és költőről 
utcát neveznek el. Petőfi Sándor és 
Ady Endre, a szabadság két lánglelki: 
apostolának nevét fogják a román fő
városban utcatáblákkal megörökíteni 
FELEMELTÉK A TÁRS, a Szovjet— 

Román Légiforgalmi Társaság^ személv- 
viteldiját julius 7-től kezdve. Bukarest 
bő! Krajovára 2 millió 500.000 lej, Te
mesvárra 5 millió 750.000 lej, Kolozs
várra 4 millió 410 000 lej, Galacra 2 
millió 565.000 lej Jasiba pedig 5 millió 
225.000 lejbe kerül a repülőgépen meg 
teendő ut ára, egv személy részére.

TANÁR-MÉRNÖKI ÁLLÁSOKÉ,' 
hirdet pályázatot a székelyudvarhel- i 
ipari líceum. Román-német, magyar-tör 
ténelem szakos tanári állás és 2 mérnök'' 
állás kerül betöltésre, elsősorban gé 
pészmérnökök számára,

BÁRÁNY. ÉS JUHBÖRÖKF.T száll- 
Románia Amerikába 65 és félmilliárd le' 
értékben kompenzációs alapon. Románia 
cserébe gyógyszereket k'”’ A—rikából.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: A nagy fordulat. Hatal- 

nas történelmi film a sztálingrádi és 
Don-környéki harcokból. Malinovszki 
győzelmes hzdjátata. Előadások: 3, 5, 
7 és 9 órakor.

CORSO: F.gy csók és más semmi. Tol- 
nay, .Jávor zenés vigjátéka. Előadások: 
5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 3, 5, 7 és 
9 órakor. Vasárnap délelőtt it órakor 
matiné.

RIO: A két tenger ördöge. Főszerep
ben: Erről Flynn.

ROYAL: Yankee Doodle Dandy. 
Amerikai szimfónia. Michael Curtis 
rendezése. Előadások: 3, 5, 7 és
9 órakor.

K.OYAL-TEREM: Ne kérdezd ki vol
tam . ■ . Karádi Katalinnal. Előadások: 
tél a, fél 6, fe’ 8 és 9 órakor.

SELECT. Jazz szimfónia. Amerikai 
zenés vígjáték.

URÁNIA. Az uj földesur. Jókai re
génye.

HIRDETMÉNY. I. A Szilágymegyei 
Szöllő- és Gyümölcstermelők Szövetkeze
te Zilah, Avram lancu-utca 25 szám 
alatti székhellyel, a törvényes határidőn 
belül tudomására hozza tagjainak, hogy 
a Vármegyei közgyűlését 1947 augusztus 
24-én taitja meg. Amennyiben a szabály
zat 30. paragrafusában előirt számban a 
tagok nem jelennének meg, úgy a köz
gyűlés 8 nap múlva lesz megtartva, te
kintet nélkül a tagok létszámára. A 
közgyűlés délelőtt 12 órakor lesz meg
tartva Zilahon, a Magyar Népi Sz" ’e - 
ég székházában. Szabadság-tér 12 

•nelyre kérjük a tagok minél nagyobb 
számban való megjelenését. II. Tudo
mására adjuk a szövetkezet tagjainak, 
hogy a pénzügyminisztérium 1947 május 
3-án kelt 252.077. számú rendeletével 
■óváhagyta az aszálysujtotta szőlőtulaj
donosok adómérséklését. Ezen értelem
ben a szövetkezet vezetősége összeköt
tetésbe lépett a zilahi pénzügyigazgató- 
:ággal tagjai érdekében. A szöllő- és 
gyümölcstermelőknek ezért érdeke, hogy 
1 szövetkezetbe azonnal beiratkozzanak 
Felkérjük azokat, akik tagjai ezen sző 
vetkezetnek, hogy a hátralékos tagdíjai
kat azonnal fizessék be, mivel a szabály
zat 6. paragrafusa értelmében a dijak be 
ie>n fizetése esetén tagsági jogosu'tságu 
kát elvesztik. Szöllő- és Gyümölcsterme- 
'ők Szilágyvármegrei Szindikátusa Zilah

fiz ITA, Prima Banat és a Dermagant versenyzői 
szerepelnek vasárnap Kolozsvárt

KOLOZSVÁR. — Három város
több mint 100 sportolója vesz részt 
szombaton, vasárnap és hétfőn a 
Kolozsváron megrendezendő
sportversenyeken. Az aradi ITA 
labdarugócsapata, a temesvári Prí
ma Banat, labdarugói és tekézői, 
továbbá a marosvásárhelyi Der
magant kitűnő erőidből álló tenisz
csapata vendégszerepel egyidejű, 
lég Kolozsvárt.

Á legnagyobb érdeklődés a va
sárnap délutáni Universitatea— 
ITA NB. I. mérkőzést kiséri.

A Dermagant—Dermata egye
sületek közötti teniszmérkőzés ma, 
szombaton délután 4 órakor kez
dődik a bőrgyáriak teniszpályáján.

P ŐRT HÍRADÓ
A Vasas szombaton Sebesen, va

sárnap Medgyesen játszik. A Va
sas labdarugócsapata ma, szomba
ton délután 6 órakor Sebesen a 
Surianul jóképességü együttese el
len játszik barátságos mérkőzést. 
A kolozsvári munkáscsapatot va
sárnap Medgyesen az osztályozó 
küzdelmek előtt álló Karres csa
pata látja vendégül.

Predeálon ma és vasárnap az 
ország legjobb női és férfi atlétái 
találkoznak. A hagyományos ver
senyen az elmúlt évben Moina, az 
U európai hirü futója a 100 méte
res síkfutást 10.4 máscc’ycrces idő 
alatt nyerte meg. A Román Atlé
tikai Szövetség vezetői bíznak ab
ban, hogy a Moina—Lupsa talál
kozón a kiváló kolozsvári gyors
futó újra kifutja a 10.4 mp-es 
’dőt. A versenyen Kolozsvárról az 
U és a Vasas legjobb versenyzői 
vesznek részt. .

A NÉGER MC. DONALD BĂI
LE Y 10.3 mp-et futott 100 méte- 
-0U az antwerpeni nemzetközi at- 
’étikai versenyen. A néger atléta 
’.ngol színekben indult. Második 
íz angol Watt 10.8 mp, 3, Johans- 
son svéd 10 9 m”

A versenyt vasárnap; egész nap 
folytatják.

A temesvári Prima Banat Sport 
Egyesület közel 70 sportolója több 
napig a Dermata vendége lesz és 
különböző sportágakban mérik 
össze erejüket. A Dermagant—■ 
Prima Banat barátságos mérkőzés 
hétfőn délután fél 7 órakor lesz a 
bőrgyáriak pályáján.

Az ITA, Dermagant és a Prima 
Banat összes sportolói ma, szom
baton este fél 8 órakor résztvesz- 
nek á Dermata sport- és kultur- 
estélyén, amelyet a Román Operá
ban rendeznek meg. A 20 számból 
álló sportünnepség iránt város
szerte nagy az érdeklődés.

Carmen—luventus NB. I. mér
kőzés lesz vasárnap délután Buka. 
restben az ANEF pályáján.

A BEAC úszó- és vizilabdaesa. 
pata Fiseher Rezső és Leitersdor- 
fer Ferenc vezetésével elutazott 
Marosvásárhelyre, ahol ma délután 
és vasárnap . a marosvásárhelyi 
BEAC-versenyzőkkel együtt a te
mesvári ILSA úszó, és vízilabda
csapatával méri össze erejét.

Európa vasutas labdarugó baj
nokságain vasárnap Magyarország 
csapata a következő összeállítás
ban játszik: Horváth, Szánthó, 
Tölgyesi, Selmeczi, Dobos, Kádas, 
Komlósi, Kolláth, B. Nagy, Kiss 
IH., Vezér.

Az országos ifjúsági bajnoksá
gok küzdelmei során az Usiversi- 
tateanak a tordai kerület együtte
sével lett volna vasárnap mérkő
zése. A tordai labdarugó kerület 
jelentése szerint Tordán az elmúlt 
idényben nem voltak ifjúsági mér
kőzések. így az Universitatea já
ték nélkül került a második for
dulóba, ahol a Nagyvárad—Szat- 
már kerület győztesével kell ját-

Bosier,
Faclura lego’csóbb p

Po^nvi-nyomdában,
Minorita utca 3.

Bonier mt>r 10,00 'f lejtől

Apróhirdetés szavankint 3000 lej, állástkeresőknek 2000 lej. Cim a kiadóban és jeligés leveleknél 5000 lej pótdij fize 
rendó Szöveghirdetés 4000 lej szavankint. Közgazdasági közlemények szavankint 5000 lej. Keretes hirdetések 4000.

5000 lej négyzetcentimérerenkint. Nvilttér szavankint 10.000 lej.

Veszed és cJadok
ruhákat, perzsaszőnyeget.

Kossuth Lasos-atca 7,

5658 
eladó. Bende,

5g79 
olcsón eladó. 
Szabadság-tér

5702

ADAS-VÉTEL
VESZEK a legmagasabb napi áron, 

csakis kifogástalan állapotban lévő kari
kahajós varrógépeket, varrógépfejeket, 
varrógcplábakat, alkatrészeket. Weisz 
gépkereskedő, Horei ut 82. 5386

ELADÓ egy négyhengeres Polski Fiat, 
kifogástalan állapotban, 60 millió lejért. 
Majális-utca 15. 5609

VESZEK használt ruhát, fehérneműt, 
cipőt. Szabadság-tér 12, Rácz» 5608 

RÁDIÓ Tclefvnken olcsón eladó. For
duló-utca 2.

ÍRÓGÉP irodai olcsón 
Szenregvház-utca 3c.

TELEFONKÉSZÜLÉK 
„Erdély" könyvesboltban, 
9 szám

3 DARAB 2C0 literes vashordó, kifo
gástalan állapotban eladó. Kandó Kál
mán (Bezeiédí)-utca 14. $696

SZÉP kivitelű festett kombinált bútor, 
diópolutiros kanapé, rekamié, fotelek 
sürgősen eladók, Bcthlen-utca 28. 5692

JÉGSZEKRÉNY eladó. Monostori ut 
9, emelet. $691

EGY régi zongora, varrógép, sezlon, 
dívány, konyhakredenc, főzőkemence el
költözés miatt eladó Szabadság-tér 27, 
I. emelet. $688

VULKÁN bőröndöt, használt, jókar
ban ’évőt veszek. Cim a kiadóban. 5714 

500-AS oldalkocsis motorkerékpárt, 
három 90 százaléké gumikkal, elcserél
ném egy kisebb szó’óssal. Mária király
né-utca 16, kapusnál K 5669

EPID1ASCOP (vetítőgép) cl^ló. „Lei- 
ca" Fotónál.. Mária királyne-utca 45.

$/23 
VILÁGOS hálóburor berendezés eladó. 

Bástya-utca ’c, emelet. 575 5
EGY férti bicik'i sürgősen eladó. Pap

utca 17, há'.-rr.c-sternél 5724
MOTORKFRÉKPÁR NSU, 250 köb

centis, 90 százalékos állapotban eladó. 
Cim a kiadóban 5734

fi szabadsági) !évö „DEWTl“ munVá^k figyelmébe!A 
DERM ATM 

julius 12-én, s/umpdon e.-, e él órakor 20 számból 
ó4o spori- és kui urestélyt rendez a Román Operában. 
Műsoros meghívó 10.000 lejért a gyárban vagy az előadás 

elölt a pénztárnál kapható.

HIS MAȘTER patefon eladó. Kossuth 
Lajos-utca 20, ajtó 6. 5731

RÖVID zongorát, vagy píaninót, ki- 
fog.-;talant, sürgősen keresek megvételre. 
Széchenyi-u'r i.J. emelet 4. 5735

40 DEKAGRAM selyemhernyó gubó 
eladó. Kiss, GrJamb-utca. 6. 5737

ELADÓ modern diófagyökér kombi
nál szoba. Hotca-ut 62, hátul az ud
varban. 5738

_ MÉHRAJOK eladók. Bele-utca 16. 
' . 5647

ORION rádió 3 + 2, pihepaplan kül
földi huzattal, zománcozott gyermekmér
leg olcsón- és sürgősen eladó. Mária ki- 
rály.ié-tttca 6, házfelügyelőnél. 5744 rály.lí-utca 6, házfelügyelőnél.

PHILIPS rádió, világvevő nagy szu
per, olcsón eladó. Forduló-utca 2.per, olcson eladó. Fordulo-utca 2. 5745

KOMBIN.ALT szekrény, modern dió- 
furniros, dupla francia ágy éjjeli szek
rénnyel sürgősen eladó. Görögtemplom- 
utca 6. I. emtlet. 5550

KOMBINÁLT szekrény, rekamié, 
ebédlők, asztal, székek, csillár, vitrin
tárgyak olcso kiárusitása. Malinovszki- 
tér 6, Szenti-gyház-utca sarok. 5550 

ARAGÁZ rezsót és tartányt veszek. 
Jókai-urca 3. II. udvar, 16. ajtó. 5754

PADLÁSLOMOT, bármi ingóságot bi
zományba eladásra vállalok. Xenopol- 
utca 6. 5756

EGYAJTÓS szép jégszekrény eladó. 
Kölcsci-utca 15. 5709

GYERMEKKOCSI kitűnő állapotban 
sürgősen eladó Szabadság-tér 23, cim- 
fcstőnél. 5761

SZ/iIAGFLRÉSZGÉP kisméretű és 
12 millióién ies lapok eladók. Reformá
tus kollégiumban lévő gépipari iskola 

Borsánál. Bejárat a 
5763 
Cim:

’3 
kírály- 

s-64

asztaíosniííiiclyébcn, 
Farkis-utca felöl

EGY ebédlőbe! endezís eladó.
Cloșca (volt Bánffy)-utca 6.

FÉRFI kerékpár eladó. Mária 
né-utca 19.

ÁLLÁST KAPHAT
ITALMÉRÉSI engedéllyel, iparral, 

összes autorizációkkal rendelkezem. Köz
ponti fekvésű üzlethelyiséggel biró közre
működő társat keresek. „Központi 17" 
jeligére a kiadóba. 5637

NŐTLEN molnársegéd jó fizetéssel 
és teljes ellátással azonnali belépésre ke
restetik. Érdeklődni Edison-cukrászda, 
Hosszu-utca 48. 5715

PÉNZES társat keres évtizedes beve
zetett cég belvárosi főutcában. Dr. Fei- 
ler ügyvéd, Dózsa GyÖrgy-utca 6. 5743

EGYEDÜLÁLLÓ, jól főző mindenest 
keresek. Rózsa drogéria. 5753
ÁLLÁST KERES

80—100 MILLIÓ lejjel részt vennék 
trafikban. Cimet „Közreműködő" jeligére 
a kiadóba. 5736

30—40 MILLIÓVAL résztvennék va
lamilyen vállalatban. Cimet „Dolgozó" 
jeligére a kiadóba. 5736

KANTIN vezetését vállalnám. Leltá 
rom van. Cimet „Dolgozó" jeligére a ki
adóba. 5736

GYÓGYSZERÉSZ teljes jogú, idősebb, 
de mozgékony, bérletet, felelős vezetést, 
helyettesítést, kisegítést 
délyben, inkább falun.

Északer-
1 -".lóban.

F.

keres 
C’m -

INGATLAN.LAKÁS

KERESEK 2 szobás 
lehetőleg kerttel, központ 
Költségeket fizetek. Ágoston foto, Ho- 
rca-nt 9. 5653

KORCSMÁMÉI YISÉG költség meg
térítése ellenében olcsón átadó. Fcíleg- 
vári-ut 52, Pétcrné. 5708

SÜRGŐSEN elcserélném villasorban 
lévő egyszobás, fürdőszoba cs koi/yha- 
használ.itii lakásomat, lehetőleg központ
ban szoba jtor.yhával. Cim a kiadóban. 

5732

komfortos lakást, 
közelében.

Őrt.
panzió megnyílt

mezsgiech felügyelettel.
Érdeklődni:

Sllbersteln, Bratca
Bihar megye.

FUSZERÜZI.ET berendezéssel, vagy 
anélkül eladó, vagv lakással elcserélném. 
Érdeklődni Knzbai-utca 17, korcsmában. 

5626
ROMAN orvos keres bútorral, vagy 

bútor nélkül rendes szobát fürdőszoba
használattal. Cím a kiadóban. 5704

KÖZPONTBAN keresek egy szoba 
komfortot azonnalra. Jelige: „Ritka al
kalom". 5695

KERESEK megtételre 2—4 szobás, 
kertes mugánházat központhoz közel. 
Ügynökök kizárva. Cim a kiadóban. F.

KERESEK bérbe 3 hónapra kombi
nált szobát kettős rekamiéval. Telefon: 
479- . ? $729

KÉT fiatal Jeány magános családnál 
otthont keres. Csak a belvárosban. Cimet ___
„Elseje" jeligére a kiadóba kérünk. 5730 koszorúk kikölcsönzése a

KERESEK szépet' bútorozott szobát 
fürdőszobával és kertes udvarral- egy 
hónapra. Nagy házbért fizet magyar 
diplomata. Ajánlatokat dr. Luduné, I. C. 
Frimu (Apor)-utca 4. 5640

ELCSERÉLNÉM szoba, konyha, speiz, 
csukott verandái lakásomat szoba, speiz 
zal. Cim a kiadóban.

KIADÓ egy szoba sürgősen. Munkás
utca1 93, Landcs. 5742

SÜRGŐSEN eladók Széchenyi tér 
mellett összkomforté s öröklakások, köz
ponti emeletes, iizkthelyíséges bérházak, 
komfortos villák, családi házak 150 mil
liótól, házhelyek, gyümölcsösök. Görög 
ingatlanforgalmi iroda, Mária királyné
utca 1. Városházával szemben 5746

KÜLöNBEJÁRATU bútorozott szo
bát keresek a főtér környékén. Jól fize
tek, élelemmel is. Cimekct „Agglegény" 
jeligére. _ 5752

ATTILA-uti negyedben eladó 4 szobás 
komfortos villa, 2000 négyzetméter gyü
mölcsössel, 2 cs félmilliárd lejért. Băr
boșii iroda, Mária királyné-utca 15. 5721

VEGYI üzemnek megfelelő helyiséget 
keresek. Ajánlc.tckat Jókai-utca 2, I. 
emelet, 17. ajtó. szót

ELCSERÉLNÉM főközpontban lévő 2 
szoba, konvhás szép lakásomat, hasonló, 
feltétlenül kertes, udvaros lakással, le
het külvároban is. Cim a kiadóban.

5759
KÖZPONTBAN irodahelyiség telefon

nal, berendezéssel sürgősen átadó. Meg- 
bizva dr. Hirsch, Petru Maior (volt 
Arany Jánosj-utca 3, délután 4—7 óra 
között. 57^5

ÖSSZKOMFORTOS lakást keresek, 
költségeket megtéritek. Ajánlatokat 
„összkomfortos" jeligére a kiadóba ke
rek. Gr-

KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
„Dahlia"-ban, 

Horea-ut 35. ?•
BEVEZETETT speciális orvosi mü- 

szeriizem teljes berendezéssel és anyag
készlettel. szakmai betanitással eladó. 
Biztos megélhetést nyújt. Cim a kiadó- 
bán. 5582

SZATHMÁRI Béla névre szóló sze
mélyazonosság elveszett. Kérem a becsü
letes megtalálót, juttassa vissza a rajta 
lévő címre, jutalom ellenében. 5693

ELVESZETT Eberlein Viktor cukrász 
névre szóló mesterkönyv, rendőrségi bu
letin, tagsági könyvek, pénztárca és sok 
más mázoló iratok. Kérem a becsületes 
megtalálót, címemre eljuttatni szívesked
jék illő jutalom ellenében. Költséget meg
térítem 5726

EGY száraz, betonos, villanyvilágitá- 
sos pincehelyiség a központban és egy jó- 
hangu kőimért rövid zongora bérbeadó 
azonnalra. Cim a kiadóban. 5733

SZAPPANÜZEMET felszereléssel át
vennék, vagy bérelnék. Érdeklődni Jó
kai-utca 2. I. emelet, 17. ajtó. 5760

50 ÉV körüli, jövedelemmel rendel
kező, intelligens élettársat keres vagyo
nos nő. Lett lei.cr továbbit Kutasi Irina 
Kolozsvár, Kádár-utca

ju'ius 13-án, vasárnap este 8 ómkor 
a „Társadalom" Majális-utca 43 szám 

alatti kerlhelyiségében.



0 Székelyföld {parcellásának úttörőit ÉreW<e^“eít 
képezi ki a székalyudvarhelyi 

ipari szakiskola
Agyag-, fa-, gépipari és villamossági szakképzést 

kapnak az iskola növendékei
SZEKELYUDVARHELY. _ A ha

ladó szellem és a mai kor követelményei
nek megfelelően a tanulók érdeklődése a 
gyakorlati pályák felé irányul. A szé
kelyudvarhelyi ipari szakiskola e tekin
tetben felső tagozaton 5 szakirányú ké
pesítésével hiány tpótló szerepet tölt be, 
Az agyagipari régi alsó tagozatáról is 
már jeles szobrászok kerültek ki és igy 
érthető nagy érdeklődésre tarthat szá
mot a felső tagozat 4 évi tanulmánnyal 
folyó iparművészeti szakoktatás. (Az uj 
tanterv szerint majd 5 éves lesz). Ha
sonló a helyzet a faipari szakon is (asz
talosmunka, fafaragászat és faesztergá- 
lyozás).

A gépipari szak már a jövő tanévben 
kibocsátja a megnyitó VIII. osztályával 
az *lső rajt, a Székelyföld iparosításának 
úttörőit. Sajnos, nem olyan nagy a szá
muk, hogy az igényléseket ki lehessen 
elégíteni. E szaknak nagy erőssége a

különleges (speciális) villamosipari ki
képzés.

Az uj tanévben kibővített helyiségek
kel, internátusi nagy férőhellyel kezdő
dik meg a tanitár. A felvétel csak a 
középiskolák IV. osztályos bizonyítvá
nyával történik, felvételi vizsga alapján. 
A felvételi kéréseket legkésőbb augusz
tus ip-ig be kell adni az igazgatósághoz.

A felvételi vizsga tárgyai: román, ma
gyar, francia vagy német, 'mennyiség
tan, mértani rajz, ábrázoló mértan, 
anyagismeret és műhelymunka. Utóbbi 
elsajátitásárá tanácsos valamelyik laka- 
tosmiihelyben elögyakorlatot végezni és 
néhány alapvető szerszámot, főként sa
tut és reszeléket beszerezni.

Az iskola ebben az évben korábban 
fog megkezdődni és ezért az érdekeltek 
kísérjék figyelemmel lapunkat, mert a 
felvételi vizsga napját kellő időben fog
juk közölni.

Kedden Ítélete®
a Farkas

KOLOZSVÁR. — A katonai törvényszék Barbu-tanácsa julius 
11-én, pénteken délelőtt folytatta a Farkas Béla-féle kémkedési és 
fosztogatási bünper tárgyalását. A tanúkihallgatások befejeztével 
Tronici Mihail dr. kapitány, badbiró-ügyész emelkedett szólásra és 
közel 1 órán át tartó vádbeszédében — bizonyítékokkal alátámasztva 
1— felsorakoztatta Farkas Béla bűneit.

A vád, majd a védőbeszéd elhangzása után Farkas Béla az utolsó 
sző jogán rövid, hatástkeltő beszédet rögtönzött és személye ellen 
irányuló hajszának próbálta minősíteni az ellene lefolytatott eljárást.

A perbeszédek elhangzása után a Barbu-tanács az Ítélet kihir. 
detését julius 15-én déli 12 órára halasztotta el.

Megkezdődött Kolozsváron 
a „Spanyol Köztársaság Hete66

Az összes demokratilíus szervezetek 
tiltakoznak Franco zsarnoksága ellen

KOLOZSVÁR. — A Népvéde
lem, az Országos Szaktanács és a 
Nők Demokrata Szövetsége részé
ről kezdeményezett „Spanyol Köz
társaság Hetének" ünnepélyes 
megnyitása julius 10-én a Vár
megyeháza nagytermében megtör
tént.

Az ünnepélyt Donea Dumitru; 
őrnagy, a Népvédelem elnöke nyi
totta meg, rámutatva arra a ve
szélyre, amelyet a spanyol országi 
tűzfészek jelent az egész világ bé 
kéje számára.

Raluca Ripan egyetemi tanárnő, 
a Nők Demokrata Szövetségének 
elnöknője a Dofores Ibwruri veze
tése alatf álló spanyol nők hősies 
harcát ismertette é/felhívta a ro
mániai nőket, hogy teljes erejük
ből támogassák ezt a mozgalmat.

Veres Pál, a Szaktanács tarto
mányi titkára ismertette a spanyol 
nép évszázados elnyomatás ár és 
rámutatott azokra az erőkre, ame
lyek a polgárháború kirobbanásá
hoz vezettek.

— A fasiszta reakcióval — 
mondotta a szónok — csak egy 
erő állhat szemben és ez a népi 
összefogás. A spanyol néppel váll
vetve küzdöttek a szerbek, magya
rok, románok, belgák és franciák. 
Az imperialista tőkecsoportok nem 
nézhették azonban1'tétlenül, hogy 
Spanyolországban a nép kormá
nya marad uralmon és ezért be- 
nemavatkozási bizottságot alakítot
tak, amely bizottság nem avatko
zott bele abba, hogy a fasiszta ál
lamok a legújabb fegyverekkel és 
csapatokkal támogassák Francót. 
Háromévi hősies harc után, a spa
nyol nép ügye a túlerővel szem
ben elbukott.

— Ma az angolszász trösztök to. 
vább folytatják Hitler ós Mussoli- 
ninek a politikáját a spanyol kér
désben — mondotta ezután. — A 
spanyol nép szabadságharcát úgy 
támogathatjuk a legeredményeseb
ben, ha a saját országunkból irt
juk ki az összes fasisztákat cs ez
zel gyengítjük annak nemzetközi 
erejét.

— A munkásság — folytatta 
Veress Pál — teljes erejéből részt 
fog venni ebben a harcban, mert 
tudja, hogy a wi szabadságunk el
választhatatlanul összekötött a 
spanyol nép szabadságával.

Dobroiu Eugeniu tanár, a Nép
védelem nevében megrázó erejű 
szavakkal festette le a spanyol 
nép szenvedéseit és beszélt azok
ról a hősökről, akik a világ min
den tájáról Spanyolországba se- 
sereglettek, hogy tanúbizonyságot 
tegyenek a szabadságért küzdők
kel való együttérzésükről.

— Spanyolországban — mon
dotta — a fasizmus azokat a 
fegyvereket próbálta kj. amelyek 
arra voltak hivatottak, hogy két 
év múlva lángba borítsák az egész 
világot!

, Beszédének további részeiben 
rámutatott arra, hogy az angol— 
amerikai imperialista tőkés cso
portoknak ugyanaz a politikájuk 
volt a múltban is a spanyol kér
dést illetően, mint amilyen ma is.

Utolsónak hatalmas tapsvihar 
közepette Dwnitriu Romul uS tá
bornok, az erdélyi katonai kerület 
újonnan kinevezett parancsnoka 
beszélt, örömét fejezte ki, hogy 
már két nappal beiktatása után 
felveheti a kapcsolatot a demokra
tikus szervezetekkel és a széles 
néptömegekkel, örömét fejezte ki, 
hogy képviselheti a népi hadsere
get, amelynek nevében ígéretet 
tett, hogy a legmesszebbmenő tá
mogatásban fogja részesíteni c 
spanyol nép megsegítésére irányu
ló mozgalmat.

— Mi katonák — mondotta —, 
tudjuk a legjobban, mit jelent a 
háború és ezért minden erőnkkel 
azon ' leszünk, hogy segédkezet 
nyújtsunk a spanyol, némtek a 
szabadsága visszaszerzéséhez. A 
Nép hadserege a békéért, és nem 
a háborúért küzd — fejezte be a 
tábornok.

Végezetül Donea őrnagy tiltako
zó levelet olvasott- fel, amelyet a 
gyűlés résztvevői a ENSz-hcz in
téztek, követelve Franco uralmá
nak azonnali megdöntését.

KOLOZSVÁR. — Még javában 
beim vagyunk az érettségi vizsgák 
lázában, tanárt, szülőt és diákot a 
fiatalok pillanatnyi teljesítménye 
érdekel, nem kétséges azonban, 
hogy a befejezett érettségi másod
napján kérlelhetetlenül itt áll a 
kérdés: hová?

Köztudomású, hogy ma egyre 
többen tájékozódnak a gyakorlati 
pályák felé s a fiatalság szinte ra
jongással érdeklődik a technika 
iránt. Bizonyára nem falrahányt 
borsó tehát, ha ráirányítjuk az 
összes érdekeltek figyelmét ma
gyar tanítási nyelvű műszaki fő
iskolánkra, a kolozsvári, gép- és 
villamosipari almérnöki iskola ma
gyar tagozatára.

Ennek a tagozatnak a felállítá
sáért a Magyar Népi Szövetség 
kezdett a mult évben nagyarányú 
hírverést. Nagyon sokan jelentkez. 
tek is, azonban a tagozat felállí
tása elhúzódott s a felvételi vizs
gákra végül is kevesen jelentkez
tek és még kevesebben találtattak 
alkalmasaknak a felvételre. így 
történhetett meg, hogy a magyar 
almérnöki iskola első évfolyama 
ez év márciusában mindössze nyolc 
hallgatóval kezdte meg munkáját. 
Tegyük azonban hozzá: ezt 3 nyolc 
embert azóta komolyan támogat
ják tanulmányaikban a demokra
tikus hatóságok, elsősorban az is
kola igazgatósága. A magyar tan
folyam egész nyáron át működni 
fog, hogy hallgatói még a máso
dik tanfolyam megkezdése előtt 
befejezhessék első tanévüket, s en
gedélyezték számukra azt is, hogy 
az előirt másfélhónapos nyári üze. 
mi gyakorlatot csak a jövő év 
nyarán, tehát a második tanfolyam 
sikeres befejezése után végez
zék el.

AZ ALMÉBNÖKNEK BIZ
TOS JÖVŐJE VAN

Á második tanfolyamra igazán 
alaposabban fel kell készülnünk! 
A MNSz tanügyi szakemberei

Dg Kineres/éfc a gép- és villamosipari almérnöki 
iskola Magyar Tagozatának tanári karát 

zőknek,» felvilágostáván őket az 
almérnöki iskola sajátos jelentő
ségéről. Az almérnöki iskola vég
zett növendékei a jövő emberei. 
Az okleveles elméleti mérnökök 
első segítőtársai és helyettesei 
lesznek, vagyis azok a szakértel
miségiek, akik kezében az elmélet 
és a gyakorlat találkozik és az or
szág iparosításának nagy terve 
meg is valósul. Különben lehetnek 
önálló tervezők, munkavezetők, 
műszaki rajzolók, üzemvezetők, de 
szakiskolai óraadó tanárok is. Még 
azt is meg kell gondolnunk, hogy 
éppten az almérnöki szakma terén, 
van a legnagyobb értelmiségi mun
káshiány. Romániában jelenleg 
mintegy 10 okleveles elméleti mér
nökre legfeljebb egy gyakorlati 
almérnök esik, holott fordítva 
Vvlna egészséges az arány, mert a 
termelésben minden elméleti mér. 
nőkre legalább 5 gyakorlati almér- 
nöknek kellene jutnia. Aki tehát 
erre a pályára vállalkozik, annak 
a jövője biztos.

Az előkészületek különben az 
almérnöki második magyar 'év
folyamára komolyan folynak. A 
„Monitorul Oficial11 junius 17-iki 
száma közölte, hogy a közmunka
ügyi minisztérium Károly. Ferdi- 
nánd aligazgató.almémököt a ko
lozsvári gép- és villamosipari al-

mérnöki iskola magyar tagozatú, 
hoz nevezte ki. Június 21-én meg
jelent egy újabb rendelet, amely 
öt helyettes tanárt is besorolt a 
tagozathoz. A kezdeti időszak te
hát megszűnt és ftnecs Márton 
épitészmérnök-tanár az általános 
matematikát, Papp Lajos tanár
festőművész az ábrázoló geomet
riát és rajzot, Felszeghy Ödön dr. 
egyetemi előadó.tanár a fizikát és 
a kémiai technológiát, Jenei Dezső 
gépészmérnök a mechanikát és 
szilárdságtant, Czikéli Ernő gé
pészmérnök tanár pedig a gépele
meket és a mechanikai technoló. 
giát ezentúl hivatalos minőségben 
adja elő. Csak a beavatottak tud
ták, hogy ezek a tanárok március 
óta fizetés nélkül tanítottak, ön
zetlenül eleget téve a Magyar Népi 
Szövetség felhívásának. A minisz
térium most elismerésképpen visz- 
szamenőleg nevezte ki valameny- 
nyiüket és egy összegben utalja ki 
illetményeiket, ezzel a gesztussal 
is jelezvén a magyar tagozat je
lentőségét. Nem véletlen az sem, 
hogy az almémöki iskola előadói 
között nemzetnevelésügyi vezértit
kárunk is szerepel. Ez a munka
vállalás is nyomatékosan hang
súlyozza az almérnöki iskola fon
tosságát a romániai magyar élet
ben.

Októberben — felvételi vizsga!
Még egy kérdés: hogyan irat- zonyitványt felmutatók előnyben 

kozhatik be valaki a kolozsvári részesülnek. A felvételi vizsgák a 
almémöki iskolába? Felvételi tá
jékoztató ugyan még nem jelent 
meg, de az iskola máris bármikor 
«szolgál felvilágosítással és válasz
bélyeg ellenében vidékieknek is 
szívesen ad tájékoztatást. A pon
tos postacím: Școala de Subingi
neri Electromechanici, Magyar 
Tagozat, Cluj—Kolozsvár, Strada 
Gh. Barjtiu 28.

A felvételhez mindenesetre négy 
elemi és nyolc középiskola (elmé-

magyar tagozaton a kinevezett 
magyar szaktanárok jelenlétében 
magyar nyelven folynak és előre
láthatólag október havának első 
napjaiban kerülnek sorra. A két 
vizsga-tantárgy a matematika és a 
fizika.

Olvasd és add tovább! Figyel
meztessük minden életbelépő és 
gyakorlati észékü fiatalemberün
ket, sőt a leányokat is, hogy ve
gyék idejében fontolóra sorsukat, 
jövőjüket s jelentkezésükkel virá- 

___ „ _______  ______ , —___ --- — goztassák fel az uj erdélyi ma
előadásokat tertottakaz érettségi-nek igazolásakell. Az érettségi bi- gyár főiskolát.

a magyar tankerületi főigazgató- leti gimnázium, ipari vagy^keres- 
sággal karöltve, máris verbuváló kedelmi, tanítóképző), elvégzése-

Csíkszeredában és Marosvásárhelyen 
értekezleten szervezik meg a magyar szövet

kezetek belépését a megyei, központokba 
Czikó Nándort a „Szövetség44 Szövetkezeti Központ igazgatósági 

. ( tagjává választották
’ KOLOZSVÁR. __ A „Szövfetség" Gazdasági és Hitelszövetkezetek Központja, valamint a

„Kaláka" Szövetkezeti Központ igazgatósága és felügyelőbizottsága — mint ismeretes —- a magyar 
szövetkezteti hálózat érdekében elhatározta a népi alapon álló szövetkezeti mozgalom széleskörű fej- 
lesztését és az ország gazdasági vérkeringésébe való bekapcsolódna t. A két szövetkezteti központ.egy
hangú határozattal megállapította, hogy a magyar szövetkezeti mozgalom az ország általános szövet
kezeti hálózatától való elkülönülése egyet jelentene a gazdasági életből való kimaradásával. Az ország 
demokratikus fejlődése egyre nagyobb gazdasági, társadalmi és kulturális szerepet biztosit a valóban 
népi alapra helyezett szövetkezeti hálózatnak és ezért mindkét központ mindjén tagszövetkezetet fel
hívta— jelenlegi tagsága fenntartása mellett — a megyei központokba való sürgős belépésre. A 
„Szövetség" központ pedig már még is kezdte az ezzel kapcsolatos szervező munkát.

A „Szövetség" igazgatósága legutóbb megtartott ülésén Czikó Nándort, a Magyar Népi Szövet
ség országgyűlési képviselőjét, mint a szövetkezeti kérdés egyik legalaposabb ismerőjét beválasztotta 
az igazgatóság tagjai sorába, örömmel üdvözöljük Czikó Nándort a „Szövetség" Központ szükebb 
munkatársai körében és meggyőződésünk, hogy személyében a magyar szövetkezetek olyan segítőtársat 
kaptak, aki szövetkezeti hálózatunk újjáépítésében és fejlesztésében szaktudásával és fáradhatatlan 
munkásságával igen értékes támogatást fog nyújtani. >

A magyar szövetkezeteknek a megyei központokba való belépésével kapcsolatosan julius 16-an, 
szerdán Csíkszeredában, a MNSz székházéban, julius 17-én, csütörtökön pedig Marosvásáijhelyt a 
Transsylvania-vajgyár helyiségében lesz szövetkezeti értekezlet a MNSz helyi szervezeteivel karöltve.

rvmyobb menvisé'-ken •

© lodó.
Cim a kiadóban.

Kitoiek a részég*® érkezett üzemen
Kezdivásárhely, Szabó Márton, álutazott. Fittj Kamill Ibusz veze- 
Pop Vasile Panteümon, Incze Béla töt Hüttner üdvözli. László Lajos. 
asztalos, Vizy József Csiktapolcza, 
Pusziay József erdőkitermelö,

KIKNEK ÉRKEZETT 
ÜZENET?

Berényi László Temesvár üzen 
édesanyjának, hogy jól van. Vá
sárhelyi Károly tanító édesanyjá
nak Temesvárra, jól van. Bíró Jó
zsef Mcdgyes, Szabó István Kiljén 
(Háromszék vármegye) Pápai 
Gyula zászlós Marosvásárhely. 
Szász Antal Zctelaka. ÖzV.gy Vaj
da Mihályncnak unokáj.i Béla 
üzeni, hogy hazament Nagyvárad
ra. Cime: Carmen Silva 32. László 
Lajosnénak iizen Gömbö Lá-trJo 
Kiskörös. Józsa Béla üzeni Mpskj 
Károly tanítónak, Kolumbán Ti
bornak, Jordáky Bélának és dr.

KCL07SVÁR. — A Szovjet- 
unióból visszaérkező hadifoglyuk 
ujahb csoportja julius 0 -m utazott 
át Xticzsváron. Tőliix kaptuk az 
a'albi értesítéseket:

' FOKSĂNYBAN VANNAK
Dr. Köpeczi János tanár Kolozs

vár, Balogh Béla tanüó, Bodó Je
nő tanár Sepsis/cíjígyörgy, Bodó 
János, Kovács Zoltán, Szép József 
Maxoshéviz, Fodor Lajos, dr. Hu 
bér Péter Scpsiszcntgyövgy, Szal- 
czer György Erdőd. Both Mihály 
Mákófalva, László Gábor, Bíró 
földműves, Puskás Boldizsár Szat- 
már, Csillag Gyula, Imre Sándor, 
doktor Papp Ferenc Nagy
várad. Pethö Ferenc jegyző, 
Benedek Pál Háromszék, Pető Ist
ván, Vigh Piri, Pozsonyi Iván, Ká. 
dár Ferenc Sárombcrke, Gndász .. . .....__ z
Károly Felsőbánya^ Szabó István Pétcrffy Pálnak,' hogy Kolozsvárt

nét Kolozsvár, Krizbai-utca 23— 
25 sz. Gömbös László üdvözli. 
Gyeikó Istvánt és Farkas AT. bor
bélyt üdvözli Koron Gábor Mező
túr, Zsembcri Zoltánt Budai Nagy 
Antal-utca 119 sz. üdvözli Papin- 
bsák György. Csipkés Attilának 
üdvözlőiét küld Boronyák Sándor. 
Kőfejii Ignác üzeni Mendcl Évá
nak ZiLiií, Király utca 5 sz. címre, 
hogy jól van és Koloz.s-.c- átum- 
zo|t. Hc.-iáfh Józsefnek Szövetség 
iircn Józsa Béla, kéri értesítse, mi 
van az óvóhelyen maradt holmijá_ 
vak Kön ö;ő (Szatmár megye). 
Kovács Mózesáénak Kéz'Vvásár- 
hclyrc.Szabó Jcnő-uten 32 szám 
üzeni Jcgc.my Pál Kaposvár Izgák- 
utca 12 szám, hegy nz ura cp a 
íja a 7147 számtt táborban jól van
nak, fia a konyhán főszakács.



A kolozsvári időközi bizottságok beiktatása

Bygys^tys diaiét©! 
megkapja SS dskás

Augusztusig hetesíkmt nagysáp kenyeret háromszor 
.málálisztet adnak

BUKAREST.— (Tudósitcnk felefonjeler.tése.) A közellátási aiminisztérnur rendezte julius 15-e 
és julius 30-s között, továbbá augusztus 1-én túlra a kenyérellátást. Julius 15-e és 30-a között az el
látószervek a tisztviselők és a munkások, továbbá a rászoruló lakosság részére hetenkint háromszor 
20 űeka málélisztet. négyszer pedig 20 deka búzalisztet osztanak ki.

Augusztus 1-től kezdve a régi kenjéríojadagrendszer lép életbe. A napi fejadag 25 deka kenyér - 
vagy 20 deka máléiiszt lesz. A pékek 90 százalékos kenyeret kötelesek előállítani A munkások részére 
szóló külön kenyéradagokat továbbra is érvényben tartják. A kenyérellátás biztosítása, továbbá a pé
tiek ellenőrzése érdekében csökkenteni fogják a pékségek számát. Az uj kenyérárakat julius 15-én álla
pítják meg.

Az időközi bizottság nemcsak 
tanácsadó testület, hanem 

határozati joga is van

fÜet&eSépett a közgazdaság eiSenőrzésérőS szőSő törvény
Ma életbe lépett a közgazdasági Bej ipar- és kereskedelemügyi vezeti. Tagjai: Gheorghe Gheor- 

íelet ellenőrzéséről szóló törvény, miniszter Szófiába utazása előtt a ghiu-Dej ipar, és kereskedelem- 
■amelyet a képvise'őház legutóbb bolgár távirati irodának sajtónyi- ügyi miniszteren kívül Tătăresc- 
^megszavazott. A király pénteken latkozatot adott, amelyben a Bul- külügyminiszter és Ștefan Voi',:' 
■szentesítette a törvényt s ez a hi- gária és Románia közötti teljes nemzetnevelésügyi miniszter, vala- 
'Vatalos lap ma reggeli számában együttműködés mellett foglalt mint Emil Boc/naras minisztcrel- 
anegjelent. állást. nökségi államtitkár.

A SZÓFIÁBA UTAZÓ KOR- g kormányküldöttség, amely A kormányküldöttség bulgáriai 
MANYKÜLDÖTTSÉG Szombaton utazik Szófiába, négy tartózkodása alatt Dimitrov mi-

Groza Péter dr. miniszterelnök, napig tartózkodik majd a bolgár niszferelnökkel és a bolgár közélet 
Tatarescu miniszterelnökhelyettes fővárosban. A kormányküldöttsé- több más vezetőjével *og tárgyalá
sos külügyminiszter és Gb.eorghiu- get Groza Péter miniszterelnök sokat folytatni.

teisilováli® és Fííwrsiág sem vesz 
részt o bio taiMő párisi émMefeo

PRÁGA. — A Reuter-ügyr.ök- 
Ség tudósitója ismerteti a cseh
szlovák hírügynökség csütörtök es
te kiadott következő közleményét:

„A kormány julius 10 én rend
kívüli minisztertanácsot tartott, 
amelyen ismét megvitatta Cseh
szlovákiának a Marshall-terwel 
kapcsolatban összehívott párisi ér
tekezleten való részvétele kérdé
sét.

Megállapították hogy több ál

Tereik Báliaat Kosszá, évelki

es ma mégis perrel aSsar érvényt szerezm 

jogtalan követeléseinek.

Megkapta járandóságát, nincsen kelve a® EMGE alkalmazottai LSsöít
KOLOZSVÁR. — Török Bálint’, volt 

,EMGE-igazgatórak ügyét tárgyalja ju
lius 19-én a kolozsvári munkabiróság. 
.Török Bálintnak anyagi követelése az 
Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesülettől 
nem egyszerű munkaügyi pereskedés. Az 
legész ügy megérdemli, hogy a nyilvános
ig előtt foglalkozzunk vele.

Nemrégiben mondott le a demokra- 
ttíkus magyar közvélemény nyomására 
az EMGE egész vezetősége, mert a volt 
vezetők kezében nem láthatta biztosított
alak az egyesületben a széles magyar 
‘földműves tömegeink gazdasági nevelé
sét. A megkövesedett földbirtokos poli
tika akadályozta az EMGE demekra- 
itizálódását cs mai formájában nem fe
jelt meg a demokrácia követelményeinek, 
ț Az EMGE-ben történt tisztogatás 
,i— mint ismerete*. — következménye volt 
Ja Magyar Népi Szövetség központi 
Jvégrchajtóbizcttsága által Bukarestben 
■hozott határozatoknak, amelyek paran
csoló szükségként jelölték meg a MNSz 
^szervezetein kívül a magyar intézmények 
megtisztítását is a reakciós elemek:"!.

Az EMC-E legfelsőbb ‘vezetőségéből ki- 
.füstölték azokat a reakciós vezetőket, 
■akiknek hárem esztendő sem vök elcgcn- 
í'dő demokráciánkba való bcillcíakcdcsre 
és magatartásukkal elvesztettek\minden 
Jahpot arra, hogy továbbra is közéle
tünk porondján maradjanak. Éppen 
.ezért kai» különös jelentőséget Török 

volt EMGE-igazgatónak munka- 
jbirósági pere. Olyan kclcycny fakad 
fel ezzel is, ami megmutatja az EMGE 
kebelében scit ál'apotokat.

„ÖRíkíóS TISZTVISELŐ"
Tülök Bálint .az EMGE ellen indí

tóit perében követeli annak megállapít.; 
sít, hogy az EMGE-nek nem volt’jor.t 
őt nyugdíjazni, mert alkalmaztatja 
életfogytig szélt. Követeli, hogy az 
EMGE vegye vis-z.a igazgatói minősegé
be, de legalább 1046 március i-téíl fo
lyamatot.™ utalja ki elmaradt fizetését.

_ Török Bálint rpn-bcn lett EMGE 
tisztviselő. Különösen Bethlen György 

lam, főleg a -zláv államok s más 
közép- és 1. .európai országok 
nem fogadták el az értekezletre 
szóló meghívást. Következéskép
pen ezek az országok, amelyekkel 
a csehszlovák köztársaság szerző
déses kötelezettségeken alapuló 
szoros gazdasági és politikai kap
csolatokat tart fenn, nem vesznek 
részt az értekezleten.

Ilyen körülmények között Cseh. 
Szlovákia részvétele a Szovjetunió
val és többi szomszédaival való

gróf idején játszott szerepet az egyesü
letben. Amikor az elaggott grófoktól 
egy másik földbirtokos klikknek sike
rült megszerezni az egyesület vezetését, 
úgy látszott hogy Török Bálint is repül 
a régi grófi csoporttal. Nem igy történt. 
Bethlen György gróf lemondása előtt Uj 
szerződést kötőit Török Bálinttal, amely 
szerint Török Bálint az EMGE örökös 
tisztviselője fizetéssel és nyugdíjjal, ezen
kívül szakad lakást kap az EMGE há
zában évente két vagon tűzifával és az 
egyesület köteles fizetni a villanyszám
láját is.

Volt Török Bálintnak egy régi szer
ződése is míg 1923-ból, mely szerint 
alkalmaztatása életfogytig szól és 35 évi 
szolgálat után nyugdíjba mehet. Ennek 
a szerződésnek kiegészítése volt nyilván 
a Bethlen Györgv-félc uj szerződés.

Török Bálint szolgálati ideje lejárt, de 
mivel az EMGÉ-nek nem volt nyugdíj
pénztára, úgy állapodtak meg, hogy a 
nyugdíj megváltásaképpen 200.000 lejes 
életbiztosítási kötvényt kap. Az EMGE 
hosszú évekig fizette a Török.Bálint fi
zetését jóval meghaladó biztosítási di
jakat.

Török Bálint úgy kapta a fizetését az 
1936-os rezsímváltozás után, hogy nem 
dolgozott érte semmit. 1946 március víg 
megkapta a fizetését és akkor, letelve a 
35 évi szolgálati idő, az EMGE fel
ajánlotta az életbiztosítási kötvényt és 
azt meg is kapta. Még ma is az EMGE 
házában lakik' töbhszob'ás ingyér.lakás- 
ban, minden követelését te!jcsit.c-tck, de 
nem átalotta perrel megtámadni azt az 
EMGÉ-t, am.,rj súlyos gazdasági 
nehézségekkel küzd.

TÖRÖK BÁLINT ARCKÉPE
A „Világosság" megirra pár héttel ez

előtt, hogy a MNSz-eilcnes „reakciós 
blokk" vezetőségébe Török Bálintot is l:i- 
szcms’ték annakidején. N-:m ismcrúA 
azt, hogy a purifikációs, eljáráso
kon miképpen sikerült átverekednie 
magát Török Bálintnak, de azt tudjuk, 

barátsága elleni cselekedetnek 
lenne tekinthető.

A kormány ezért egyhangúlag 
úgy határozott, hogy nem ve^Z 
részt az értekezleten".

FINNORSZÁG VÁLASZA
HELSINKI. — A moszkvai rá

dió jelentése szerint a finn kor
mány egyhangúan úgy döntött, 
hogy visszautasítja a ma kezdődő 
párisi értkezletre szóló angol— 
francia, meghívást.

hogy a dolgozó magyarság demokratikus 
küzdelmében nem nagyon tüntette ki 
magát. Az egyébként is gazdag ember, 
mint a Kolozsvári Gazdasági Egyesület 
(hóstáitak) elnöke olyan tclekspekul kló
kat folytatott a hóstáti kisemberek rová
sára, hogy kénytelenek voltak eltávolí
tani a KGE éléről. Jellemző, hogy a KGE 
alapszabályaiba ő vétette be art a sza
kaszt, amely szerint az ’ egyesületnek 
zsidó nem lehet tagja, de ügyarakkor 
zsidó kereskedőkkel a legnagyobb üzle
teket. kötötte. A fasizmusnak hajbókolt, 
de titokban az üzletet sem vetette meg.

194$ telén még megkapta a szerző
désben kikötött két vagon tűzifát. Ami
kor azonban az EMGE kezhezvette Tö
rök Bálint villanyszámláját, az olyan 
horribilis összeget tett ki, hogy az ak
kori direktórium kénytelen volt vizsgá
latot indítani az ügyben. A vizsgálat 
megállapította, hogy Török Bálint a ka
pott fát feketén eladta és az EMGE 
kontójára villany-kályhákkal fűtött.

NEM PERESKEDÉSNEK. 
HANEM ELTÁVOLÍTÁS
NAK VAN HELYE

Jellemrajzához elegendő is ennyi. Já
randóságát igen gavallérasan megkapta 
és hagy munka nélkül is kiadták a fize
tését éveken keresztül, az csak azt bi
zonyítja: az EMGE volt urcb mégha 
ellenfelek is voltak egymással, pénz
ügyekben nem ismertek tréfát. Egeik 
holló nem vájta ki a másiknak a -zc.

\mikor az. EMGE legfelsőbb vezető 
:é. ’t mer': regatták, megfeledkeztek 
Török LáL'v. Akinek szerepe volt a 
MNSz-eV.rr.es reakciós megmozdulások
ban, nem lehet lr.lye riég névlegesen r.-•n 
a Gazdasági Egyesületben. A volt reak
ciós urakkal kötött szerződést Töröl; 
Bálint múltja miatt nem vállalhatja a 
mcgujhndó, demokratizálódó EMGE. í . 
nem vállalhatja különösen akkor, amil or 
minden jár'.::dóságát megkap::’. Miéi: 
különb vájjon Török Bálint átrsai- 
nái?

KOLOZSVÁR. -— Ünnepélyes 
külsőségek között iktatták be ju
lius 11-én, pénteken délelőtt hiva
tali tisztségükbe a Kolozsvár vá
rosi és kolozsmegyei időszaki bi
zottságok tagjait.

A városi időközi bizottság tag
jainak beiktatása a Városháza 
dísztermében történt. Lázár Con
stantin polgármester rövid beve
zető beszédben ismertette a köz
igazgatás eddigi ügymenetét és 
rámutatott az időközi bizottság 
fontosságára.

Migea Traian vármegyei köz
igazgatási v.ezérfelügyelő üdvözöl
te az időközi bizottság tagjait, 
majd ismertette az időközi bizott
ság hatáskörét.

A szervezett munkásság nevé
ben Neumann József, a Szabta 
nács elnöke beszélt, a Román

A lakosság érdekeit fogjuk szolgáin!
\ beiktatási ünnepség végezté

vel munkatársunk beszélgetést 
folytatott az időközi bizottság több 
tagjával. A beszélgetés folyamán 
a bizottsági tagok a következőket 
mondották:

— Az időközi bizottságnak — 
mondotta Demeter János dr. — 
amint a beiktatási ünnepély összes 
szónokai hangsúlyozták, rendkívül 
nagy jelentősége van. A dolgozó 
néprétegek számarányuknak meg. 
felelően vannak képviselve. Min
den biztosíték meg van arra, hogy 
a régen „választott", vagy kine
vezett tanácsokkal szemben a 
mostani, valóban a lakosság érde
keit fogja szolgálni. Ez a bizottság 
nem csak tanácsadó jellegű, ha
nem határozati joggal is bir és 
igy számos olyan fontos gazdasá
gi, várospolitikai és egyéb kérdés
ben, amelynek eldöntésénél a vá
ros lakosságának eddig nem volt 
szava, most kizárólag a bizottság 
dönt. Az időközi bizottság kapocs 
a nép és a város vezetősége között.' 
Sorra fogjuk venni az összes sző
nyegen lévő kérdéseket. A földgáz 
bevezetése és az újjáépítés tényle
ges megkezdése égető kérdések. 
Egyszerűsíteni fogjuk a közigaz
gatást, újjá szervezzük a város 
közellátását. Ezek megoldására 
részletes tervet készítünk' s azt 
végre is hajtjuk., A bizottságnak, 
összetételénél fogva, minden biz
tosítéka megvan arra, hogy a 
vállalt ■’ munkát el is . tudja vé
gezni. Éber ellenőrzést fogunk 
gyakorolni a határozatok végre- 
1 ■ ’-r , fdeft.

KÖZZLLATÁS ÉS ÚJJÁ
ÉPÍTÉS .

Dán István alpolgármester a kö
vetkezőket mondotta:

— A szervezett munkásság 
megbízottja a beiktatási ünnepsé
gen kifejtette az időközi bizottság 
működéséhez fűzött kívánságait, A 
kívánságok régiek és megoldatla
nok. A közellátás és az újjáépítés 
terén eddig kevés eredmény volt. 
A munkások nélkülözések között 
vállalták a termelés fokozását és 
amit akartak, meg is tették. Nem 
tűrik tovább, hogy szerephez jus
sanak olyan személyek, akik az 
építő munka menetét, a demokra
tikus kifejlődést akadályozzák.

—‘ Kétségtelen -r- folytatta —, 
hogy a közellátás a város legége
tőbb, legsürgősebb megoldásra vá

ha neie «nagysága vette a fáradságot és féregtelenitette laká
sát ATOM G. G.-vel I Ez a néhány perces manőver tartósan 
száműzi otthonából a poloskákat. Védekezés, kibúvó lehetetlen! 
A legvénnesebb várakozást felülmúlóan végez velük egyetlen 
doboz. Erre mérget vehet I

, Neje «nagysága ma már nem panaszkodhat, hogy tehetetlen a 
vér zopókkal szemben, mert ahol ATOM G. G.van — ott pólósba 
nincs! beszerezhető minden drogériában és fcstékilzletben.

Romí n'a: vezérftépviseíal íi‘.:ra C5. C. Jaburi- 
tartom SCoSozsvár, frárga £:L‘áííyn£’»utca 20 r. x.

Kommunista Párt "észéről Alexa 
Augustin, a Szociáldemokrata Párt 
részéről Suctu loan mondott üd
vözlő beszédet. A Tatarescu-féle 
Liberális Párt részéről Brttda Pet
re dr. köszöntötte a bizottságot. 
Stanciu Eduard tábornok a hadse
reg támogatásáról biztosította az 
időközi bizottság tagjait.

Az üdvözlő be-zédek elhangzá
sa után a bizottsági tagok: Butty- 
ka Ferenc. Deák László. Bálint 
András, Mester Miklós, Áron Mi- 
hai, Mocan Sjmion, Demeter János 
dr., Gheorgharfii Leontin, Brttda 
Petre dr., Pop loan, Dán István, 
"Neumann Jenő dr., Dejeu Pumit- 
ru és Bonatiu Elena leíették.az es
küt, majd Lázár Constantin pol
gármester záróbeszédével befeje
ződött az ünnepség.

ró kérdése. A megoldás alapja a 
beszolgáltatás tökéletes végrehaj
tása a kormány rendelkezései szel
lemében. Hisszük, hogy meg tud
juk ezt oldani, erre biztosíték g 
szervezett munkásság es a falus: 
dolgozók bekapcsolódása az ellen
őrzési munkálatokba. Az átlagon 
felüli termés is a megoldás sikeré
vel biztat. A dolggzók ellátásé., 
nak biztosítására az ellátószervek 
kölcsönöket kapnak és utasították 
őket, hogy a készletek beszerzését 
már most kezdjék el. Ennek vég
rehajtását ellenőrizni fogjuk.

MINDEN DOLGOZÓ EGY 
UTÓN KELL HALADJON

Mocan Aurel földműves, időközi bi
zottsági tag az alábbiakban ismerteti 
terveit:

_v A felmerült kérdések megoldásához 
jelentős lépéssel értünk közelebb az idő
közi bizottság felállításával. Demokra
tikus módon történtek a kijelölések. 
Bizonysága az, hogy a bizottságban a 
lakosság minden rétege, igy mi is, a 
város peremén elő földművesek is kép
viselve vagyunk. Mint az időközi bizott
sági román földműves tagja, igyekezni 
fogok, hogy a román és magyar földmü- 
vestársaimat egy táborba gyűjtve, minden 
dolgozóval egyesülve, segédkezzünk a 
kérdések megoldásában. A munkásosz
tálytól eddig is hatalmas támogatást 
kaptunk és tudjuk, mi a kötelességünk a 
bennünket segítőkkel szemben. Közös ér
dekeink vannak és csakis úgy érünk el 
eredményt, ha minden dolgozó, akár ka- ■ 
lapács, akár ekcszarv, akár toll legyen 
ke-;’-en, egy utón halad.

A VÁRMEGYEI IDŐKÖZI 
BIZOTTSÁG

U6.ancsak julius 11-én. szerdán dél
előtt iktatták be tisztségükbe a várme
gyei időközi bizottság tagjait. Az ün. 
népségét Migea Traian vezérfelügyelő 
szavai nyitották meg, majd Bianu Petre 
dr. megyefőnök üdvözölte a bizottság 
tagjait. Alexa Augustin a Kommunista 
Párt, Sueiu loan a Szociáldemokrata 
Párt, Veress Pál a Szaktanács, Pitea Du
mitru a vármegyei tisztviselői kar és 
.Stanciu Eduard tábornok a hadsereg 
nevében szólották a bizottság tagjaihoz.

A beszédek elhangzása után &z. idő
közi bizottnági' tagok: Soltutiu loan, 
Canstantinescu Ilié, Rusu Gh. Teodor, 
Vadlescu V. dr., Salicean Vasile, Pascu 
loan, Fenesau Octavian, Thomas Liviu, 
Jonetcu Gheorghc, Both Ferenc, Vincze 
Károly, Székely János, Vasiu Nicolae, 
Tit lacob, Dávid Aurel dr., Fischer Er
nő dr., Neumann József, Pelin Elena, 
Bara Péter és Tibrea Vasile letették az 
esküt.

Minerva Irodalmi éa Nyomdai,Mtatózet Kojowiyár,*—> Kelșlfla JSWUUJK&» fi?. GuJ,

eV.rr.es

